

Протокол №3
заседания районного методического объединения
учителей русского языка и литературы

Дата проведения: 22 марта 2023 г.

Место проведения:

МБОУ СОШ с. Норовка

Присутствовало 16 чел.

Тема заседания: «Совершенствование уровня педагогического мастерства учителей русского языка и литературы, их компетентности в условиях обновления содержания образования в соответствии с требованиями обновленных ФГОС».

Повестка

1. Способы моделирования современного урока в контексте профессиональной деятельности учителя, необходимые для реализации ФГОС. (открытый урок)

2. Внеклассическая деятельность

Присутствующие посетили открытый урок литературы в 7 классе по теме: «Сострадание и уважение к человеку в рассказе А.П. Платонова «Юшка». (Учитель Агапова Т.Е.) Педагог умело сочетала разные методы и приемы, которые помогали ученикам правильно строить свои рассуждения и делать выводы. Стиль урока был доброжелательный, создающий творческую атмосферу делового сотрудничества.

При обсуждении данного урока выступил учитель русского языка и литературы МБОУ СОШ №1 г. Нижний Ломов имени С. Ф. Тархова Левина Т.Н.. Она отметила, что учащиеся успешно продвигались в познании материала от простого к сложному. Активность и работоспособность детей на всех этапах урока высокая. Школьники проявили интерес к содержанию и процессу деятельности, работали дружно, совместно, сплоченно. Руководство учителя при выполнении различных заданий было пооперационным, инструктирующим, корректирующим, что способствовало развитию самостоятельности и ответственности.

Арзамасцева Н.Н., учитель МБОУ «СШ №4 г. Нижний Ломов», отметила, что время на реализацию разных этапов урока спланировано правильно. Удалось выдержать запланированный стиль общения. Учитель старался достаточно грамотно, эмоционально изложить материал детям. Правильным оказался осуществлённый ей выбор методов и приёмов обучения, удалось гармонично сочетать словесные, наглядные, практические методы обучения. Требования, предъявляемые к ученикам, были достаточно чёткими, ясными и последовательными, поэтому дети активно и хорошо справлялись с

заданиями. Возникла атмосфера сотрудничества между учителем и учениками. Личностное отношение носило позитивный характер, была видна заинтересованность ребят, на уроке не было безразличных.

По второму вопросу выступила Молина Н.Г., руководитель РМО учителей русского языка и литературы. Она рассказала об организации и содержании внеурочной деятельности в рамках обновленных ФГОС.

Арзамасцева Н.Н., учитель МБОУ «СШ №4 г. Нижний Ломов» рассказала о школьной газете как средстве формирования творческой личности. Наталья Николаевна поделилась с присутствующими как возникла газета «На школьной волне» и чем живет газета сегодня. Также Наталья Николаевна отметила, что занятия в пресс-центре носят теоритический, практический и игровой характер, а работа в школьной газете помогает ребятам не только познакомиться с основами профессии журналиста, но и закрепляет навыки грамотности, речевой культуры, учит писать сочинения разных жанров, развивает культуру поведения в процессе общения, воспитывает творческую личность.

Руководитель РМО учителей русского языка



Молина Н.Г.